



中共菏泽市委主办

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

国内统一刊号 CN37- 0067

2021年5月26日

星期三

HEZE DAILY 第9106期 今日八版



菏泽通二维码

央行等六部门联合发文要求

做好新型农业经营主体金融服务

新华社北京5月25日电(记者 吴雨)记者25日从中国人民银行了解到,近日人民银行等六部门联合发文,对做好新型农业经营主体金融服务提出了具体要求,明确提出稳妥扩大农村普惠金融改革试点,依照程序建设金融服务乡村振兴试验区。

当前,家庭农场、农民合作社、农业社会化服务组织等新型农业经营主体,已逐步成为保障农民稳定增收、农产品有效供给、农业转型升级的重要力量。

为做好新型农业经营主体金融服务,近日,人民银行、中央农办、农业农村部、财政部、银保监会和证监会发布《关于金融支持新型农业经营主体发展的意见》。意见从加强信息共享,推动发展信用贷款、拓宽抵押质押物范围、创新专属金融产品和服务、拓宽多元化融资渠道、提升农业保险服务能力等方面,提出了具体要求。

意见强调,加强新型农业经营主体信息共享,加强银企融资对接。银行业金融机构要为符合条件的新型农业经营主体提供免担保的信用贷款支持。积极推广农村承包土地的经营权抵押贷款。积极开展新型农业经营主体“首贷”、无还本续贷业务。支持符合条件的新型农业经营主体通过债券和股权进行融资。

此外,意见明确,稳妥扩大农村普惠金融改革试点,依照程序建设金融服务乡村振兴试验区,将对新型农业经营主体的金融服务情况纳入金融机构服务乡村振兴考核评估,强化评估结果运用。人民银行相关人士介绍,做好新型农业经营主体金融服务,对于巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村全面振兴和农业农村现代化、构建新发展格局具有重要意义。下一步,人民银行将与相关部门,以及地方政府、金融系统密切协作,推动农村一二三产业融合发展,提高农业质量效益和竞争力。

市委常委会召开会议

研究城市基层党建、市政协文史馆筹建等工作

本报讯(记者 胡德光)5月25日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,传达贯彻全省城市基层党建全域提升攻坚第二次推进会暨党建引领城市网格化治理工作会议精神,听取市政协文史馆筹建情况汇报,审议通过《市政协文史馆筹建情况汇报》,研究部署下一步工作。市政协主席任仲义、市委常委出席会议。

会议强调,今年是全省实施城市基层党建全域提升攻坚三年行动的第二年,是聚焦重点、勠力攻坚、集中突破的关键一年。各级各有关部门要高度重视,切实增强责任意识,把城市基层党建作为“一把手”工程抓实抓好。要务实担当、密切配合,共同构建齐抓共管、全面发力的工作格局。要敢啃“硬骨头”,破立并举,攻坚克难,努力推动城市基层党建工作开创新

局面。要以城市基层党建为引领,提高城市网格化治理水平,深入推进全国文明城市创建工作,实现城市基层党建与城市综合治理融合互促、协调发展。

会议指出,建设市政协文史馆,有利于更好地宣传中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,有利于促进菏泽历史文化资源的保护、挖掘、传承和利用,对进一步提升我市文化软实力和影响力具有积极意义。

要积极学习先进地市的经验做法,统筹做好各项筹建工作,高点定位、精心策划、突出特色,充分彰显菏泽历史文化积淀和政协事业发展成就。开展跨县区考察,能够让住县区政协委员更好地知情明政、参政议政,有利于各县区之间互学互鉴、共同提高。要认真组织实施,加强服务保障,努力把这项工作做实做好,做出成效。

会议还研究了其他事项。

市委理论学习中心组举行集中学习研讨会

努力在新时代新征程上迈出新步伐开创新局面

本报讯(记者 胡德光)5月25日,市委理论学习中心组集中学习研讨会议举行,围绕社会主义革命和建设时期、改革开放新时期历史进行集中学习研讨。市委书记张新文主持会议并讲话,市政协主席任仲义等市委理论学习中心组成员参加。

会上,大家观看了纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》部分选集,李茂楠领学了中央保密委员会相关通报,李春英领学了《中国共产党简史》中的篇目

“社会主义改造的基本完成和社会主义制度的建立”,王卫东领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》中的篇目“为什么说改革开放前后两个历史时期不能相互否定”。结合学习体会,任仲义作了发言,王永华作了书面发言。大家一致认为,我们党领导人民进行社会主义建设,有改革开放前和改革开放后两个历史时期,这是两个相互联系又有重大区别的时期,但本质上都是

我们党领导人民进行社会主义建设的实践探索。我们要坚持正确历史观,自觉坚持“两个不能否定”,毫不动摇地坚持党的集中统一领导,坚定中国特色社会主义道路自信,确保各项工作沿着正确方向不断前行,努力在新时代新征程上迈出新步伐、开创新局面。

会议强调,要坚持把学习社会主义革命和建设时期、改革开放新时期两段历史与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思

想有机结合起来,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话,重要指示精神,在认真对标对表中反思差距、查摆不足、明确方向,切实把总书记的重要指示要求转化为推动我市高质量发展的强大动力和务实举措。要注重边学边改、学以致用,在入脑入心、明理增信、落地落实上更加深入,以更高站位、更严要求、更实举措持续推动党史学习教育走深走实,确保党史学习教育不断取得新成效。

5G手机终端 连接数超3亿户

新华社北京5月25日电(记者 张辛欣)记者25日从工信部获悉,截至4月末,三家基础电信企业移动电话用户总数达16.05亿户,5G手机终端连接数达3.1亿户。

5G加快应用不仅在于手机用户数量的大幅增长,更体现在新应用的活跃。

将任务管理系统、材料管理数据库相结合,实现工期与工程实物、资源配置统一;将施工现场大型机械智能连接,减少安全隐患……搭载先进信息技术的智慧工地已在中建三局北京公司保定深圳园项目践行。工信部数据显示,目前,包括智慧工地在内,我国已有超过9000个5G应用创新案例。

截至4月末,三家基础电信企业发展蜂窝物联网终端用户12.36亿户。其中,应用于智能制造、智慧交通、智慧公共事业的终端用户占比分别达17.3%、17.8%、21.9%,5G正加速融入千行百业。

工信部预计,到2025年,5G将直接带动经济增加值2.93万亿元。下一步,工信部将持续增强5G系统领先优势,系统化推进5G应用发展,提升网络供给能力,丰富融合应用,拓展重点行业应用。



都司镇:企业创新增活力

5月24日,在牡丹区都司镇一家太阳能制造企业生产线上,工人正在紧张工作。都司镇坚持把科技创新作为推动经济发展的核心动力,加大对企业在科技项目、平台建设等方面的支持力度,引导企业以科技创新为引领,加快科技成果转化,提高产品科技含量和市场竞争力。截至目前,全镇聚集了食品深加工、新材料、太阳能等类型的科技型企业十余家。

记者 李若生 摄

主动作为 闻哨而动

鄄城“企业吹哨、部门报到”工作向纵深推进

本报讯(记者 王振宇)鄄城县推行“企业吹哨、部门报到”工作机制以来,各级各部门主动作为,闻哨而动,全力提供“店小二”“保姆式”服务。截至2021年5月17日,注册平台企业2323家,全县企业“吹哨”5825次,解决企业吹哨事项5819件,其中6件正在办理中。同时,2021年吹哨1018次,按期办结率100%,群众满意率100%。该工作机制2020年被评为山东省法治政府建设示范项目。

在具体工作中,鄄城县严格执行“五个一”工作机制。实行“一账管理”,对企业反映、走访调研发现的问题,分类建立台账,督促限期整改到位,问题不解决,台账不销号;实行“一案到底”,对重点事项,实行全程跟踪,一抓到底;实行“一函告知”,对办理过程中弄虚作假,推诿扯皮、不作为乱作为等现象,发放《告知函》,限期办结;实行“一文呈报”,定期对吹哨事项进行分类归纳,对受理比较集中的同类事项分析研判,提出解决建议,呈报给主要领导和分管领

导;“一岗双责”按照“谁主管、谁负责”的原则,强化责任落实。

为加大督办力度,鄄城县不断完善考核办法,将“企业吹哨、部门报到”工作机制运行情况,纳入全县年度经济社会发展综合考核。实施电话回访和明察暗访,对在督导中发现个别单位、镇街接“哨”不报到,被动应付的,全县予以通报。强化部门之间协调沟通,针对企业所反映问题涉及多个部门,或者涉及县里组建临时指挥部的,由“吹哨”办召集相关部门会商研究解决。

菏泽市“企业吹哨、部门报到、市县联动”优化营商环境服务平台二维码
吹哨热线:0530-5888011 政商直通车:0530-5310971 邮箱:zsztz@hz.shandong.cn

定陶区冉堌镇王堌堆村:

特色农业经济火了 乡村振兴路子宽了



湛蓝的天空下,定陶区冉堌镇王堌堆村到处涌动着特色农业发展的澎湃热潮,放眼望去,葱葱绿海中,点缀着片片樱桃红,鲜嫩的樱桃成串簇簇地挂满枝头,散发出阵阵清甜的果香,让人垂涎欲滴;花团锦簇的月季,散发花香,竞相绽放、沁人心脾,美丽的景色吸引了很多游人驻足观赏、拍照。

(详见第8版)



⑧